#### 长春市天香公园再添新彩

# 500双小手播种"太阳"

近日,长春市八十七中学南阳 校区小学部一年级的500余名"小花 农",在老师和家长志愿者的陪伴 下,走进绿意盎然的天香公园,开展 -场别开生面的"播种太阳花"主 题实践活动,用稚嫩的小手为公园 再添新色彩。

为确保"播种行动"顺利开展, 天香公园管理所提前规划部署,专 门开辟了约300平方米的优质土地 供孩子们进行播种实践。活动现 场,孩子们兴奋地把小铲子和花种 攥在手里,聚精会神地聆听公园专 业技术人员讲解翻十、播种、浇水的 正确方法。阳光下,孩子们一边互 相交流新学到的技巧,一边认真地 完成每一个步骤,亲手将一颗颗象 征阳光、活力与希望的太阳花种埋 人泥土。童声笑语与辛勤劳作交 织,构成了一幅生动而充满生机的 夏日画卷

盛夏的脚步日益临近,这些承 载着希望与汗水的花种,将在阳光 雨露的滋养下破土而出,在不久的 未来,为天香公园绽放出更加灿烂 夺目的色彩,成为公园里一道独特



孩子们播种花朵 天香公园供图

下一步,天香公园将组织更多 寓教于乐的自然科普实践活动,积 极搭建平台,引导孩子们走出课堂、

亲近自然,通过亲身参与学习知识、 锻炼能力、培养责任感,共同守护绿 色生态,携手共建美好家园。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市南湖公园睡莲花开增添夏韵



睡莲姿态柔美,花朵洁白无瑕 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

进入6月,长春市南湖公园的 睡莲静静绽放,白色的花朵舒展柔 美,越发娇艳,一簇簇在水面开放, 让南湖公园多了几分夏的韵味。

16日,在南湖公园四亭桥周边 湖面上已飘有很多睡莲,绿色的叶 子,托起或红或白的花朵,正露出它 迷人的容貌,尽情舒展那份绝世的 柔美。白色的花朵洁白无暇,高雅 素洁,楚楚动人,朵朵娇艳,叫人欢 喜。放眼望去,一大片莲叶上浮着 许多小巧玲珑的花,睡莲在湖水与

莲叶的衬托下显得越发娇艳,当微 风拂过,阵阵清香沁人心脾

睡莲的盛开在夏日已成为南湖 一道亮丽的风景线,吸引众多市民 游客聚集于此拍照、留影。"出淤泥 而不染,洁白高贵,这白莲真美!" "睡莲姿态柔美,犹如仙子一般,看 着真是养眼又养心。"现场有市民不 禁感慨道。

据了解,南湖公园所栽培的睡 莲属耐寒品种,耐寒性极强、治污效 果好、同比花期长、观赏价值高,有 寒带睡莲胭脂红、黄菠萝、白仙子等 品种,主要分布在四亭桥和小西湖 周边,总面积1000余平方米。睡莲 的花期较长,从6月一直持续到9月 份,盛开期在7月中旬左右,8月末 进入凋谢期。

睡莲喜阳光,有"日间开放,夜 晚闭合"的习性,每当夜幕低垂,它 们就会慢慢收瓣闭蕊,安静地睡上 宵,在黎明之前,又开始徐徐绽 开,所以睡莲被誉为"花中睡美人

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 街道居民携手共建暖心家园

6月,是繁花盛开的季节。临江 市森工街道辖区花坛内繁花似锦, 朵朵竟相绽放,将居民区装点成五 彩斑斓的画卷,为社区增添了无限 生机与活力,而这背后是街道居民 携手共建家园的温暖故事。

日前,该街道发起"共建美丽家 活动,得到居民们积极响应。活 动当天,数十位居民带着铁锹、水壶 等工具来到花坛旁。大家分工明 确, 干劲十足。经验丰富的居民挥 舞着铁锹,将板结的土壤仔细翻松,

为花种打造舒适的"温床";社区志 愿者专注地将花种均匀播撒,每一 粒种子都承载着对美好家园的憧 憬;街道工作人员则穿梭其中,一边 帮忙,一边为居民讲解花卉养护知 识。现场欢声笑语不断,大家一边 劳作,一边交流,邻里情谊在共同劳 动中悄然升温。

如今,曾经空旷的花坛焕然-新。花朵们在阳光下摇曳生姿,红的 执列,粉的娇嫩,黄的灿烂,如同繁星 点缀在社区的角落。这些盛开的花

朵,不仅吸引不少居民驻足观赏、拍 照留念,更成为邻里交流的新场所。 退休教师李大爷每天都会来花坛边 散步,他感慨道:"这些花不仅美化了 环境,还让邻里之间的关系更融洽 了,大家都更爱这个家了。

此次共建活动,不仅为社区增添 了美景,更凝聚了民心。接下来,森 工街道将继续以居民需求为导向,开 展更多共建活动,发动居民共同参与 社区治理,让家园更宜居,更温暖。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 高速公路上倒车还无证驾驶 民警依法对女子作出处罚

近日,省公安厅交通管 理总队高速公路吉林支队指 挥中心接到报警称,一辆白 色越野车正在高速公路出口 匝道倒车,接到报警后,正在 东梅收费站执勤的巡逻六大 队民警迅速赶往现场,对该 车实施拦截检查。本以为是 ·起普通的交通违法,却查 出令人震惊的双重隐患-驾驶人不仅违规倒车,还涉 嫌无证驾驶!

面对质问,驾驶人尤某 某承认,她当天从通化市驾 车前往梅河口市办事,因途 中分心驶过了收费站。为省 下绕路的时间,她直接选择 在高速公路上倒车。离谱的

是,当民警要求出示驾驶证 时,尤某某掏出一本韩国驾 照,解释自己没来得及换领 中国驾驶证

民警当场对尤某某进行 了严肃批评教育,并详细说 明,在我国境内驾驶机动车, 必须持有由公安机关交通管 理部门核发的有效中国驾驶 证,外国驾照并不能替代! 同时,民警着重强调了高速 倒车的致命风险--后方车 辆稍不注意,极可能引发追 尾、连环相撞等恶性事故。

最终,民警依法对尤某某 无证驾驶和在高速公路倒车 的违法行为分别作出处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 高速公路变道引发事故 驾驶人醉驾被刑拘

近日,省公安厅交通管 理总队高速公路吉林支队巡 逻四大队在延长高速红石服 务区附近,查获一起因醉驾 引发的交通事故。驾驶人王 某国驾驶吉B牌照轿车向右 变道时,未观察路况剐蹭正 常行驶车辆。民警现场处理 时,察觉王某国举止异常,该 对其讲行洒精检测。

经呼气式酒精检测, 王 某国体内酒精含量高达 380mg/100ml,血液检测结

果为151mg/100ml,远超醉 驾标准(≥80mg/100ml)。 面对检测结果,王某国对危 险驾驶行为供认不讳,供述 当天中午饮酒后短暂休息, 自认"酒劲已过"才驶入高速 公路,不成想还没"醒酒"!

目前, 王某国因涉嫌危 险驾驶罪被采取刑事强制措 施,驾驶证被吊销。案件已 移交检察机关审查起诉,将 依法追究其刑事责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 践行文明餐桌 共筑美好生活

长春市绿园区迎宾街道掀起文明用餐新风尚

为弘扬勤俭节约的传统 美德,倡导文明、健康、绿色的 用餐方式,近日,长春市绿园 区迎宾街道开展了一系列"践 行文明餐桌 共筑美好生活" 主题活动,在全街道范围内掀 起了一股文明用餐的新风尚。

近日,长春市润民大成公 租房同德廊内座无虚席,一场 以"文明餐桌与美好生活"为 主题的文明餐桌知识讲座吸 引了众多居民的参与。"每一 粒米都是大自然的馈赠,每 一次光盘都是对劳动者的尊 重……"迎宾街道润民社区 工作人员结合实际案例,讲 解节约粮食对保障粮食安 全,践行绿色发展理念的意 义,号召居民要珍惜粮食、杜 绝浪费,并针对不同年龄段 居民身体特点给出个性化饮 食建议,通俗易懂的话语让 在场居民频频占头

在"节约粮食知识问答 环节,居民们踊跃抢答,在轻 松愉快的氛围中加深了对文 明用餐知识的理解。社区工 作人员带来的公筷公勺使用 演示,更是吸引了许多居民驻 足学习。

为了将文明餐桌的理念 传递给更多的家庭,迎宾街道 香江社区联合绿园区第三实 验幼儿园开展"文明餐桌 童 心绘意"主题活动。活动现 场,社区志愿者化身"礼仪小 老师",为小朋友们讲解文明 餐桌知识。从正确使用餐具、 用餐坐姿,到"光盘行动""公 筷公勺"的意义,再到尊重他 人劳动成果、保持餐桌整洁等 礼仪规范,孩子们听得津津有 味,积极举手参与互动。

随后,在志愿者和老师的 带领下,孩子们充分发挥想象 力开始绘制文明餐桌手抄 报。有的画出一家人围坐餐 桌使用公筷的温馨场景、有的 设计出"光盘小卫士"卡通形 象、有的画出了农民伯伯在田 间辛勤劳作的场景……每一 幅画作都表达了孩子们对文 明餐桌的独特理解和美好愿 景。活动结束后,一位家长 表示:"这次活动让孩子加深 了对文明餐桌的认识,还培 养了他们的创造力和想象 力,希望社区以后能多举办 这样的活动。

连日来, 迎宾街道组织工 作人员对辖区内的重占餐饮 饭店进行走访,发放文明用餐 提示单,宣传文明餐桌行动的 重要意义,鼓励商家积极参与 到文明餐桌创建活动中来。 餐饮经营者纷纷表示,将提醒 消费者适量点餐、文明用餐, 并主动为消费者提供公筷公 勺。一位正在用餐的顾客表 示:"看到这些提示单,感觉很 温馨,也提醒了我们要注意用 餐文明,以后一定会更加注重 这些细节。"

从知识讲座到童心绘画, 从餐饮宣传到全民参与,长春 市绿园区迎宾街道将文明餐 桌理念传递到辖区的每-角落,绘就一幅勤俭节约、文 明和谐的美好画卷。迎宾街 道相关负责人表示,下一步, 将继续深化文明餐桌行动,不 断丰富活动内容和形式,让文 明用餐的理念深入人心,为构 建文明和谐社会贡献力量。

吉林日报记者 干悦 实 习生 袁佳 李思